
令和５年度豊明市スポーツ推進計画審議会会議録要旨 

 

                   日時 令和６年２月２９日（水曜日） 

午前１０時から午前１１時３０分 

                   場所 豊明市役所新館３階 教育委員会室 
 

出席委員： 石川委員、山田委員、円城寺委員、水上委員、小里委員、伴野委員 

事務局： 相羽生涯学習課長、青木生涯学習課長補佐、荒川 

 

１．委員委嘱 
令和５年度、令和６年度の２か年の委嘱 

 

２．あいさつ 

 各委員自己紹介、事務局自己紹介 

 

３．会長、副会長の選任 
 推薦により会長は石川委員、副会長は会長の指名により山田委員で承認された。 
 ・石川会長あいさつ 
 
４．議 題 

（１）スポーツ推進計画の進捗状況について 

 令和５年度の実績報告及び進捗状況を資料に基づき説明した。 

 

【質疑・意見等】 

①【委員】スポーツを子どもたちや地域に広めていくには、こちらから出向いてスポー

ツを広めていく活動も必要。その中でスポーツ推進委員の派遣事業があるが、この事業

をどのように周知していくべきか。また、事務局側から団体などの紹介があると活動が

しやすいと考えます。 

→【事務局】現状では各団体より派遣依頼を受け付けてから、スポーツ推進委員にお願

いをしている受け身の状況。しかし派遣事業に関しては推進委員の皆様のボランティア

で活動していただいている経緯があるので、今後は関わる人全てが気持ちよく活動でき

る仕組みづくりや、庁内での周知、SNS 等を使用した周知・申込方法を考えていく。 

 

 

②【委員】第２期豊明市スポーツ推進計画 24 ページの連携イメージに関し、誰がどの

様に活動を実施していくかが明確になっていないので、各関係団体に対してつなぎの役

割を事務局で行ってほしい。また、PDCA を回す上で第１期において未達であった項目

について各関係団体が反省や振り返りをして、それを第２期にどの様に活かしていくの

かが明確になっていない気がするのですが、各関係団体がどういった認識で活動してい

るとお考えですか。 

 →【事務局】第１期の時は活動報告・結果について考えていく仕組みが出来ていな

かった。第２期は初年度ということでまずは実績を出していただいたが、今後は実績に

対して何が課題か何を取り組んでいくべきかを考えていく仕組みや回答していただく仕

組みを作っていきたい。 



③【委員】計画の評価指標に対し目標達成するための活動は行っているが、目標値が

「％」で示されている計画に関しては、目に見える形で結果に結びつかない点と、月次

や年次など短期の活動指標が立てづらい点で、目標達成できるか不安がある。他の自治

体においても「％」で示されている指標項目があるので、どの様な認識で活動をしてい

るか、調査してフィードバックしてほしい。 

→【事務局】「％」で示されている活動については、国や県も同様の指標で目標を

掲げており、それに伴い他の自治体も同様な指標で目標を立てているため、どの様な認

識で活動をしているのか調査し、お伝えする。 

 

 

④【委員】各団体のスポーツイベントが一元化されている、スポーツカレンダーを作成

してはどうか。イベント等の情報が分かりやすくなれば、各年代でのイベント参加率も

上がっていくのではないか。 

 →【事務局】スポーツカレンダーなどの情報の一元化については市民の皆様に分かり

やすくなると考えますので、各関係課と協議の上、実現に向け取り組んでいきたい。 

 

 

⑤【委員】スポーツ施設の不満度の項目についてです。勅使グラウンドのグラウンド側

駐車場には白線が無いため、利用者が自由に駐車してしまう。白線など駐車スペースが

明確になっていれば台数の増加や利用しやすくなると思うので、考えてほしい。 

 →【事務局】駐車場の件、承知しました。利用しやすくなるように対応していきたい。 

 

 

⑥【委員】スポーツ人材バンクの活動について。 

・登録者はどのような活動を行っているのか。 

・何かスポーツを行いたいが活動競技が決まっていない方々に、どの様な競技や種目の

指導者が登録されているかを周知していくと、利用者も増えるのでは。 

・人材バンクの利用料はあるのか。スポーツ推進委員派遣事業は無料で利用できるが、

その旨が利用者に伝わっていないことがある。 

 →【事務局】活動については、登録者が部活動の外部指導者になっている状況が多い。

しかし市外在住者や部活動競技以外の登録者に関しては、依頼があって初めて派遣を行

う形になり、現状では依頼が無くそれに伴って活動も無い。今後は部活動地域移行もあ

るので、その際には人材バンク登録者へ声掛けしていくと共に制度の見直しも構築して

いきたい。また、人材バンク事業については指導にかかる報酬は原則無料で、交通費等

の費用に関しては派遣を依頼した団体との協議の上決まる。スポーツ推進委員派遣事業

も含め、今後の料金設定や庁内や学校等への周知方法についても見直し検討を行い、次

回の審議会には方針をお示しできるように取り組んでいきたい。 

 

 

（２）その他 
【質疑・意見等】 

 ①【委員】豊明マラソンは開催されるのか。 

 →【事務局】令和６年度内に中京競馬場にて開催する方向で、現在各方面と調整を進め

ています。 



 ②【委員】本日のスポーツ推進計画審議会の開催や、傍聴についての情報が分かりづら

く、市民の方々に伝わっていないと感じる。良い告知方法が何か無いでしょうか。 

 →【事務局】本日の会議に限らず、周知方法については以前より課題であると認識して

いる。今後は周知方法についても力を入れて取り組んでいきたい。 

 

    以上 


